
21/02/2026

Συγκίνηση στην εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ζάμπιας στην Αθήνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε στις 17 
Φεβρουαρίου 2026, ημέρα της ονομαστικής εορτής του 
Πηδαλιούχου της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη κ.κ. Θεοδώρου Β΄, στη Λέσχη Αξιωματικών Ενόπλων 
Δυνάμεων (ΛΑΕΔ) στην Αθήνα, η καθιερωμένη εκδήλωση της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας και Μοζαμβίκης, η οποία 
οργανώθηκε από φίλους της Μητροπόλεως και το 
Ελληνοζαμπιανό Επιμελητήριο.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης αναδείχθηκε το πολυδιάστατο έργο της 
Μητροπόλεως, με επίκεντρο τα παιδιά, την εκπαίδευση και το μέλλον της νέας 
γενιάς. Παρέστη και απηύθυνε ομιλία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, ο οποίος με τον γνώριμο άμεσο και επικοινωνιακό του τρόπο, 
σκιαγράφησε το όραμα μιας Εκκλησίας ανοιχτής στον κόσμο, τονίζοντας ότι η 
ιεραποστολή δεν είναι μια αφηρημένη έννοια, αλλά μια διαρκής κίνηση αγάπης 
προς τον συνάνθρωπο. Ο Πρόεδρος του Ελληνοζαμπιανού Επιμελητηρίου κ. 
Δημήτρης Λούκας και ο Πρόεδρος του Συλλόγου «ΣΠΟΡΕΑΣ» κ. Αθανάσιος 
Παπανικολάου απηύθυναν επίσης σύντομους χαιρετισμούς, εκφράζοντας τη διαρκή 
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στήριξη στο έργο της Μητροπόλεως.

Ξεχωριστή στιγμή της βραδιάς αποτέλεσε η παρουσία των παιδιών του 
Πειραματικού Ελληνικού Σχολείου Λαμίας, στο οποίο φοιτούν μαθητές από τη 
Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη. Τα παιδιά τραγούδησαν με περηφάνια τον Εθνικό Ύμνο 
και στη συνέχεια αφιέρωσαν ένα τραγούδι στον εορτάζοντα Πατριάρχη Θεόδωρο 
Β΄, δημιουργώντας μια ιδιαίτερα συγκινητική ατμόσφαιρα.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους σημαντικές προσωπικότητες από τον 
πολιτικό, αυτοδιοικητικό, αθλητικό και κοινωνικό χώρο. Μεταξύ άλλων, 
παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του ΚΚΕ κ. Αρβανιτάκης και ο Βουλευτής κ. Χρήστος 
Κατσώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αττικής κ. Γιώργος Βλάχος, η 
Εντεταλμένη Σύμβουλος Πολιτισμού κα Μαίρη Κουρή, καθώς και ο Δήμαρχος 
Φυλής κ. Χρήστος Παππούς.



Παρευρέθηκε επίσης ο κ. Αναστασόπουλος Διονύσιος, Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, ως εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας κ. 
Γεώργιου Καλατζή, μεταφέροντας το μήνυμά του.

Ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσε η παρουσία του Προέδρου του Πανελλαδικού 



Αλληλοασφαλιστικού Συνεταιρισμού Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Δημοσίας Χρήσεως 
κ. Ανδρέα Μανωλόπουλου, καθώς και του Προέδρου του Συνδέσμου Ανωνύμων 
Τεχνικών Εταιρειών Ελλάδος κ. Ζαχαρία Αθουσάκη.

Από τον χώρο του αθλητισμού και της Ολυμπιακής οικογένειας παρευρέθηκαν οι 
Γιώργος Τζελίλης, Δημήτρης Μούγιος, Αθανασία Τσουμελέκα – η οποία 
επιμελήθηκε την παρουσίαση της εκδήλωσης –, Μαρία Χριστοφορίδου, Πηνελόπη 
Νίκα, Μαριγιά Σαμορούκοβα, Μαρία Καρπαθάκη, Αργυρώ Γιαννικάκη και η Χριστίνα 
Γαλανοπούλου, μέλος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (Αθλητισμός και 
Περιβάλλον) και του BeActiveHellas. Ο Πρόεδρος της ΕΘΝΟΑ κ. Δημοσθένης 
Ταμπάκος στήριξε ενεργά την προσπάθεια μεταλαμπάδευσης των Ολυμπιακών 
Αξιών στο έργο της Μητροπόλεως Ζάμπιας και Μοζαμβίκης.



Τη βραδιά τίμησαν επίσης ο Ιταλός καθηγητής κοινωνιολογίας Gennaro Testa, η 
κα Ντένις Παναγοπούλου, συνεργάτιδα του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού και 
Πρόεδρος της Επιτροπής Μοντέρνου Πεντάθλου, συνδημιουργοί του διεθνούς Fair 
Play Passport, καθώς και ο Γενικός Διευθυντής του ΟΑΚΑ κ. Κωνσταντίνος 
Χαλιορής.

Ήταν μια βραδιά πίστης, συνεργασίας και κοινού οράματος, με στόχο τη συνέχιση 
της οικοδόμησης γεφυρών αγάπης, παιδείας και πολιτισμού μεταξύ Ελλάδας και 



Αφρικής.
























